Semestralni zkouska ISS/ISSk, 1. opravny termin, 25.1.2024, skupina D

Login: ....cccoooviiiiiiiiii. Prijmeni a jméno: .........cccoooiiiiiiiiiiiiii e Podpis: .coooeeeiiii

(prosim ¢itelné!)

Priklad 1 Periodicky signal se spojitym casem je cosinusovka s periodou 20 ms: x(t) = 10 cos(2750t).
Urcete jakymkoliv zptisobem jeji stfedni vykon.

Py= .

Piiklad 2 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signélii se spojitym ¢asem: y(t) = x1(t) * xo(t).
2 pro 0<t<1 05 pro 0Kt <2

zi(t) _{ 0 jinde a w2(t) _{ 0 jinde

Priklad 3 Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokdd pro vypocet koeficientu X [4] Diskrétni
Fourierovy transformace (DFT) diskrétniho signélu v poli x o délce N = 8. Nefunguji ale funkce exp, cos,

o . - _ionk ) N
ani sin, takZe hodnoty komplexni baze e #2"~" musite naplnit ru¢né.

Piiklad 4 Cislicovy filtr ma prenosovou funkci H (2) =1-0.9271. Urcete, zda se jedna o dolni propust,
horni propust, pasmovou propust nebo pasmovou zadrz, své tvrzeni zduvodnéte.

Priklad 5 Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokod implementujici funkei freqz4 (b, a,N) pro
vypocet frekvencéni charakteristiky ¢islicového filtru 4. fadu. Vstupem je vektor b s koeficienty by . . . by,
vektor a s koeficienty 1, a; ... a4, a pocet vyslednych hodnot N. Vystupem necht je vektor N hodnot H (¢/*)
od normované kruhové frekvence 0 po 7 rad.



Priklad 6 éislicovy filtr m& dva nulové body: n;y = 0 a ny = 0 a dva poly: p; = —0.5+ 0.55 a

pa = —0.5 — 0.55. Urcete modul jeho frekvenc¢ni charakteristiky na normované kruhové frekvenci
Wy =T rad. Pomicka: \/ﬁw = ]_41, \/ﬁ = 0.63.

Piiklad 7 Prvni ¢islicovy filtr s prenosovou funkei H;(z) a druhy éislicovy filtr s pfenosovou funkei Ho(z)
jsou zapojeny v sérii. Urcete pfenosovou funkci vysledného filtru.

1.04

Piiklad 8 Na obrazku je distribu¢ni funkce stacionérniho
nahodného signalu. Urcete nasledujici pravdépodobnost: 031

0.6 1

Flx)

P(0.2<&n] <04) = ...

0.24

0.01

Priklad 9 Na Q = 4000 realizacich nahod-

intervaly intervaly xs v no
ného procesu byla naméfena tabulka (sdruzeny his-

zy vy | [-20,-10] | [-10, 0] | [0, 10] | [10, 20]

togram) hodnot mezi vzorky n; a ny. Vypoctéte [
. . 10, 20] 0 0 0 1000
hodnotu korela¢niho koeficientu R[nq, ns). [0, 10] 0 1900 3 3
[-10, O 0 1000 1000 0
[-20, -10] 0 0 0 0

Piiklad 10 V programu byla odhadnuta funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z). Jeji hodnoty
jsou ulozeny v poli px, které ma N prvki. Hodnoty parametru x jsou ulozeny v poli x, které méa takeé
N prvki. Hodnoty v x stoupaji rovnomérné, vzdalenost mezi nimi je v proménné Delta. Napiste kod
v C, Python/Numpy nebo pseudokodd pro kontrolu, zda se jedna o korektni funkeci hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti.



Priklad 11 Obrazek z[k,!] o rozmérech K = 100 krat L = 100 pixeli obsahuje dva bilé pixely:
x[50,50] = 1, x[50,51] = 1, ostatni jsou ¢erné (nulové). Obréazek je filtrovan 2D-filtrem (maskou, kon-
voluénim jadrem) o rozmérech 5 x 5, jehoZ vSechny prvky maji hodnotu % Urcete pocet nenulovych
pixeli ve vysledném obréazku.

Priklad 12 Obrazek z[k,
obrazku zvétsime jas: ylk, (]
na maximalni aroven.

[] ma 2D-DFT X[m,n]. Napiste, jak se zméni hodnoty 2D-DFT, pokud v
= z[k,l] + jas. Pfedpokladejte, ze zadna z hodnot y[k, (| nebude “klipovana”

Piiklad 13 Nakreslete obrazek o rozmérech K = 100, L = 100 dany

xlk,l] = 1 + 1 cos(2m:2L). Hodnoty 1 kreslete tmavé, hodnota nula je bily papir.

Piiklad 14 Na prvnim obrazku je slabou ¢arou periodicky signél se spojitym casem z(t) a na druhém
jeho koeficienty Fourierovy fady (FR). Nakreslete do druhého obrazku moduly koeficienti FR omezeného
(klipovaného) signalu y(t) kresleného silnou ¢arou. SpiSe nez o hodnoty jde o polohy koeficient1.
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Priklad 15 Signal se spojitym ¢asem x(t) mé spektralni funkei X (jw). NapiSte vztah pro argument
spektralni funkce posunutého signéalu y(t) = z(t — 0.3).



1 pro —7/2<w<7/2
0 jinde

Signal z5(t) mé spektralni funkci X, (jw) = 6(w) 4+ d(w — 27), kde §(-) je Diractiv impuls. Nakreslete spek-
tralni funkei Y (jw) signalu y(¢), ktery je sou¢inem: y(t) = 1 (t) x2(t).

Priklad 16 Signal se spojitym ¢asem x(f) mé spektralni funkei X; (jw) =

Priklad 17 Prenosova funkce systému se spojitym ¢asem je dana: H(s) = %.

Urcete vSechny nulové body a poly tohoto systému.

Priklad 18 Vstupni signal x(t) systému se spojitym ¢asem je na obrazku. Systém ma prenosovou funkci
H(s) = s. Nakreslete, jak bude vypadat vystupni signal y(¢).

1.0

Priklad 19 Napiste podminku pro vzorkovaci frekvenci F; pro idealni vzorkovani signalu
zemétieseni s maximalni frekvenci f,,.. = 10 Hz.

Priklad 20 Signal na vzorkovaci frekvenci Fj,, = 16 kHz je potfeba prevzorkovat na vyssi vzorkovaci
frekvenci Fj p;qn, = 48 kHz. NapiSte postup. Pokud pouzijete jakykoliv filtr, uvedte jasné, jakou bude mit
frekvencni charakteristiku a na které vzorkovaci frekvenci bude pracovat.



